



春节临近，环海路立交桥早晚高峰堵车十分严重。本报记者 韩逸 摄

# 明起单双号限行，你准备好了吗

## 交警部门建议：非购物车辆尽量绕开商圈，以免误入拥堵路段

本报记者 柳斌 通讯员 袁圣凯 蒋楠

小年到了，大年也不远了，探亲、购物、回家的车流越来越多，道路变得拥堵，您做好出行打算了么？交警部门11日发出预警信息，除了注意13日开始单双号限行之外，也提示广大市民合理出行，避免误入拥堵路段。

交警提醒



限行四天，小心吃罚单哦

根据交警部门统计，去年春节限行期间，全市共有2125辆车因违反单双号限行被抓拍，5000多辆车被劝返，今年为了让广大能够度过一个安全畅通的春节，从2015年2月13日(农历腊月二十五)到16日(农历腊月二十八)，市中心区域继续实行单双号限行，广大市民这几天出行要严格遵守规定，以免被抓拍或被现场执法民警查到。

据悉，车辆每天限行时间为9:00-19:00，此次限行范围为烟台市区青年路以东，北马路以南，红旗路以北，解放路、迎祥路以西之间的区域，包含青年路、北马路、解放路、迎祥路。限行区域内，机动车按照号牌尾号分单双号通行，号牌尾号为偶数(含0和字母)的双日通行，奇数的单日通行。公交车、出租车、公路客运、厂企班车、军车、警车及执行紧急任务的特种车辆不受限制；运输电煤、石油、天然气以及蔬菜、副食品等保障民生物品的车辆，持有有效通行证不受限制。对货运车辆，继续按照原有限行规定执行。

对违反限行规定的，公安交警部门将通过路面执勤民警和交通监控设备进行依法查处。对于违反限行规定的，交警部门将给予罚款200元、记3分的处罚。

### 目前海港路周边最堵，明起红旗路车辆将增多

市公安局交警支队民警告诉记者，受市民购物车流影响，市区内繁华商业区目前已出现较大车流，且车流量逐渐增长，目前交通拥堵路段以海港路向周边辐射，向西到大海阳路、青年路，向南集中在南大街，向北波及北马路，向东到胜利路。

据了解，上述路段也是

13日开始车辆限行的主要路段，司机朋友要按照规定出行。为了方便出行，贯穿芝罘区东西方向的红旗路不在限行范围内，预计13日开始，红旗路车辆将明显增多。

“目前交通拥堵的时段与以往相比也有所变化，平日里交通繁忙时段主要是8

点半之前，如今交通拥堵已经成为常态，从上午9点至下午6点车辆都比较多，晚上7点半到9点还会出现反弹小高峰。”交警一大队民警介绍说，目前万达、大悦城、振华各商圈周边的海港路、南大街、大海阳路、西南河路的路口执勤民警已经处于全天候疏导状态。

### 提前规划路线，尽量公共出行

此外，交警部门还建议广大司机朋友尽量采取公共出行方式，提前规划路线，尽量避开拥堵路段。

“公交专用道启用后，公交车走南大街只需10分钟，而开车至少需要20分钟。”交警一大队副大队长刘建说，在条件允许的情况下，建议市民尽量选择公交、出租、非机动车等出行

方式，路途较远的可以选择接驳出行，将车停在拥堵路段附近的停车场，再乘公交或出租车去拥堵路段。

“商圈周边支路行车时应注意守法驾驶，服从交警指挥。”刘建说，南洪街、西大街作为商圈周边重要的支路路段，它的畅通与否，关系着海港路、南大街、西南河路、青年路的交通循

环，市民要将车辆停放在临时停车位内，不要影响过路车辆行驶。一些支路饱和后，交警将采取临时交通管制措施，请服从交警指挥。

由于道路车辆较多，路上发生小刮小蹭在所难免，适用快速理赔的小事故建议司机朋友采取快速理赔，协商好尽快撤离现场，不要耽误其他车辆通行。

### 非购物车辆请尽量绕开商圈

由于年底购物车辆较多，交警建议非购物车辆尽量绕开商圈周边道路，尤其是经过海港路的私家车车辆。

以从海港路到奇山小区为例，民警告诉记者，如果选择传统的南大街、西南河路、

胜利路一线通行的话，在晚高峰时行车时间预计将超过30分钟；而如果选择大海阳路、红旗路一线绕开中心区域通行，虽然行车距离稍远，但避开了商圈拥堵反而节省了时间。

交警部门也提醒市民，在公交站亭停车等候上车时，不要拥挤到站牌外的道路上等候车辆，这样既挤占了道路又使公交车不能在站牌港湾内停靠，人为地减慢了行车效率，还极易发生交通事故。

记者体验：

### 南大街上6站路 开车用了21分钟

从上周六开始，路过南大街、北马路等市中心区，广大市民都感受到了市区的拥堵状况，交通拥堵变成了常态。11日，记者也上路进行了体验，6站路，开车用了21分钟。

11日下午3点18分，记者开车从百盛商场沿南大街一路向东，要在平时这个时间点，南大街上的车辆不会太多，但11日路上车辆排起了长队，刚过了红绿灯路口就要立即停车等待。

从百盛路口到沃尔玛路口不到一公里的路程就用了10分钟的时间，再到西南河路交叉路口又用了近10分钟的时间，直到文化中心附近时，交通才有所缓解，到浦发银行站点已经是3点39分，6站的距离开车耗时21分钟。

民警介绍，堵车情况以海港路向周边辐射，预计这一状况将持续到大年初一，大年初一烟台有给老人拜年的习俗，加上市区老旧小区道路狭窄，这对民警来说又是一场硬仗。

本报记者 柳斌

### 1月份全省大气质量 烟台排第二

本报2月11日讯(记者 王永军) 11日，省环保厅公布了全省1月份大气环境质量17城市排名情况。其中在二氧化氮方面，烟台改善幅度最大。烟台在蓝天白云天数、细颗粒物、可吸入颗粒物、二氧化硫、二氧化氮5方面现状均居全省第二。

据了解，二氧化氮主要来源是燃煤以及汽车尾气等，烟台一直在推进禁燃区建设，不少分散燃煤设施被淘汰。此外进行的黄标车淘汰和油气回收工程等，对二氧化氮的改善都形成了积极影响。

“蓝天白云，繁星闪烁”天数最多的城市是威海，为26天，烟台紧随其后，最少的是德州、聊城市，为6天。“蓝天白云，繁星闪烁”天数同比增加最多的是济宁市，增加7天。

另外，11日，烟台市环保局发布了1月各区空气质量主要污染物现状及改善情况，烟台市区空气质量总体呈向好态势。其中福山区空气质量改善排名首位，其他依次为莱山区、牟平区、开发区、芝罘区、高新区。

# 全市高中今起放寒假

## 假期期间严禁有偿家教，市民发现后可拨2118671举报

本报2月11日讯(记者 李楠楠) 11日，记者从教育部门获悉，12日开始，全市高中开始放寒假，假期时间为2015年2月12日至3月7日(农历腊月二十四至正月十七)。

寒假期间，烟台市将严查有偿家教行为。市教育局要求，学校充分利用假期时间，积极开展教师培训，提高教学

水平和能力。各县市区和学校不得以任何借口，在假期要求或组织学生集体到校上课、补课或统一组织自习，不得以任何形式参与、组织学生参加各类辅导培训班，禁止学校在假期联合或将校舍租借给社会办学机构用于开办补习班、培训班，禁止和严肃查处教师有偿家教，坚决杜绝违规办学行

为发生。

市民发现有教师有偿家教和学校违规办学的现象，可以致电举报。市教育局设立举报电话为2118671，教育部门对在职教师有偿补习行为将做到有报必查、查实必纠，保持高压态势，坚决遏制师德问题的发生。

教育主管部门要求，各县市区和中小学校立足于丰富假期

生活，增强实践能力，引导学生培育和践行社会主义核心价值观，鼓励学生积极参与志愿服务等多种形式的社会实践活动和公益活动，支持学生社团活动，向服务区域内的中小学生学习开放的图书馆、艺术教室、体育场馆和实验室等活动设施，为学生提供自主探究和实践活动提供帮助。